

# 协警救助晕倒老人 网友纷纷“点赞”



张栋正在询问老先生情况

(网友拍摄)

□记者 徐翔

“巡逻时发现有位老先生躺在地上，他果断上前采取急救措施并拨打120，最终帮助老先生转危为安。”23日，在我市某网络论坛上，一个讲述协警救助晕倒老人的帖子引起了网友们的关注，大家纷纷向助人为乐的协警“点赞”。

昨日上午，洛阳晚报记者联系到了网友们“点赞”的主角张栋。张栋是市交警支队东关交巡大队的一名协警，从事该工作已经3年多了。

张栋回忆，当日14时许，他正骑着摩托车沿中州路巡逻。当他行至瀍河回族区检察院门口时，突然看到路南侧的人行道上聚集了一群人。张栋停下车，过去查看情况。到了跟前，张栋看到一位60岁左右的老先生躺在地上。

“老先生双目紧闭、脸色苍白、呼吸不稳。”张栋说。围观群众告诉

他，老先生是自己晕倒在地上的。张栋懂得一些急救常识，他先蹲下来轻声呼唤老先生，但老先生颤抖着嘴角说不出话来。张栋又轻拍老先生的肩膀，并按其人中穴，老先生这才稍微恢复了意识。

当张栋准备询问老先生的家人电话号码将其送回家时，老先生仍说不出话。因担心老先生出现意外，张栋只好拨打了120。令人欣慰的是，赶来的医护人员在对老先生认真检查后确认，老先生并无大碍。

待老先生完全恢复后，张栋了解到，老先生是到医院给母亲送饭，从医院出来后为母亲的病而难过，结果因情绪激动晕倒在地

## 一男子护照上留有“前科” 冒充他人骗领护照被识破

该男子被行政拘留十日

□记者 申利超 实习生 杜天伦 通讯员 李宙衡

家住洛龙区的男子张伟，到国外打工时，因超期滞留被遣送回国后，护照留下了不良记录，无法再获得签证。为再次出国，他试图冒充他人骗领护照，结果不仅没有拿到护照，反而换来了十日拘留。

### 用弟弟身份证骗领护照 换来十日拘留

为到国外打工挣钱，张伟在2010年办理了一本护照。2012年8月，他终于获得了新西兰的签证，实现了到国外打工的愿望。不幸的是，去年年底，他因签证超期滞留未归，被新西兰移民部门遣送回国。

在家待了一段时间后，张伟又萌生出到新西兰打工的念头。可自己是被遣送回来的，护照上已经留下了“前科”，他无法获得新西兰的签证。随后，张伟想到了一个点子：可以通过更改户口信息重新办理护照。

可在实际操作过程中，张伟遇到了困难，奔波了几天，却没有成功。正当他准备放弃时，突然灵光一现，又想到了个主意：因为他和弟弟张明年龄相差不大，长得又像，他决定冒用弟弟的身份证办理护照。

1月9日上午，张伟拿着弟弟的身份证来到市公安局出入境接待大厅，以弟弟的

名义填写了申领护照的相关资料，并重新拍摄了照片。市公安局出入境接待大厅工作人员在核对资料时，通过对比张伟提供的身份证上的照片和新采集的照片发现，两张照片不像同一个人，而张伟却坚称是同一个人。

为保险起见，该工作人员将张伟的情况反馈给了市公安局治安和出入境管理支队出入境管理大队的民警杨明。杨明通过人像比对系统发现了张伟的破绽，并将此事告知了古城派出所。在民警的讯问下，张伟终于承认冒用弟弟的身份证骗领护照的事实。最终，张伟被古城派出所行政拘留十日。

### 律师：一定要通过合法途径办理护照

洛阳晚报“律师帮帮团”成员、河南大进律师事务所律师谢亮说，根据《居民身份证法》第十七条规定，无论是冒用他人居民身份证或者使用骗领居民身份证，还是购买、出售、使用伪造、变造的身份证的，均将面临二百元以上一千元以下的罚款，或者处十日以下拘留。此外，《护照法》第十七条规定，弄虚作假骗取护照的，其护照不仅要被护照签发机关收缴或者作废，还要面临两千元以上五千元以下的罚款；如果构成犯罪的，还要追究其刑事责任。

谢亮提醒市民，一定要通过合法、正规的途径办理护照等证件，以免因触犯法律而受罚。(文中提到的张伟、张明均为化名)



## 阿新脱脂鲜牛奶——健康升级版

手提袋装串亲戚·简约

零脂肪 无添加

2℃~6℃冷藏

全市所有奶点、晚报物流、大张超市、大商新玛特超市、易客来24小时便利店均可订购。

阿新奶业·专业低温奶制造商

服务热线：0379-63188866 63181158

网址：www.axin.cc

QQ:545574339